

我市首个中医医养康综合体项目破土动工

“一站式”服务 全方位养老

■记者 戴余乐

为整体提升全市医养康水平,解决人口老龄化进程中健康养老和病有所医深度融合问题,让老龄群体享受到三甲医院中医特色的医、养、康全方位服务,2月25日上午,由沙湾区和市中医院共同打造的全市首个“三甲”医院领办的中医医养康综合体项目正式破土动工。

该项目建成后,将开展老年教育、老年体育、老年旅游、老年康养为一体的多元服务业态,让老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐成为现实,实现从健康管理、失智失能照护到安宁疗护的老年人生命周期全覆盖。



康养中心效果图 资料图片

“三位一体”

实现医疗、养老资源深度融合

据市中医院相关负责人介绍,中医医养康综合体项目包含“乐山市中医医院新区医疗中心”“康养中心”和“中医药文化主题公园”三个部分。

乐山市中医医院新区医疗中心占地面积30亩,包括门诊住院综合楼、办公楼及食堂、消供中心、高压氧舱等。拟设立老年病科、针灸推拿康复科2个住院病区各50张床位。门诊部设内科、外科和中医内科、中医外科、骨伤科、眼科、口腔科等专科门诊,设置急诊科、重症监护室、手术室和功能科、检验科、病理科、放射科等辅助科室。二期修建康复、住院综合楼和后勤综合楼(消供中心、制剂室、病案室),设置病床400张。

康养中心占地面积30亩,设康养楼和行政楼各一幢。康养楼共五层,沿正门中轴每层可分为A、B、C、D四个区域。根据规划:一楼为普通康养区,主要收住沙湾区政策性养老老人群和一般城乡养老老人群。二楼至五楼规划为康养院和养护院,专门收住失能、半失能老人,每层楼设置护士站、抢救室,提供医养结合全方位、一体化服务。康养中心还设置有阅览室、棋牌活动室、手工活动室,园区内设置健身器材和适合老年人锻炼的运动场所以及康复训练室。院区

设置有能满足上千人供应的食堂,为院区职工和入住老人提供营养丰富的各种膳食,包括中药膳食,并配备专职营养师。

中医药文化主题公园利用康养中心和医疗中心中间的地块,种植乐山道地药材和适合观赏的名贵药材,辅以各种观赏花木,点缀亭台楼阁,打造中医药文化主题公园,为养老人群提供绝佳的休闲场所。同时,公园将开展拓展项目。亲水平台上种植花木,增添休闲景观;中医体验馆不仅可开展中医药浴、中医理疗、中医针灸、推拿等保健服务,还设置了乐山道地药材、中医保健食品展厅,中医膳食坊,开展健康驿站项目,为来乐游客提供中医健康保健服务;引进战略投资在园区周边建设一座中医特色康养小镇,为乐山旅游目的地建设再添新活力。

“医养结合不只是简单的医疗和养老相加,也并非仅在养老中加入医疗元素,而是在养老服务中充分融入健康理念,加强医疗卫生服务支撑。”市中医院党委书记王青松表示,医院将在确保安全生产、工程质量的前提下,全力加快推进项目建设,争创省级中医药文化宣传科普基地,打造全省中医特色健康养老新典范,实现老年人医、养、康、护的有效衔接。

健康

健康生活事业部总监:程和平

新闻热线:13981393110

邮箱:2008hepingyv@163.com

专家呼吁关注罕见病

据新华社北京电(记者 林苗苗)2月的最后一天是国际罕见病日。作为罕见病之一,多发性硬化是一种复发性、致残性的中枢神经系统自身免疫性疾病。最新调查显示,患者首次发病到就诊的平均时间超过一年,从就诊到确诊的平均时间超过两年。

“临床上,仍有很多患者由于对疾病认识不足、经济能力有限等原因,在缓解期中断治疗。”北京协和医院神经内科主任医师徐雁介绍。此次调研显示,大量患者在缓解期没有进行治疗,除复发住院患者外,定期随访的患者不足一半,这都为疾病的复发与致残埋下隐患。

诊疗的进一步规范,需要医生和患者的共同努力。北京协和医院神经病学系主任崔丽英认为,多发性硬化易复发。如果患者能够早期诊断、早期治疗,并在疾病的缓解期进行规范化的疾病修正治疗,将降低致残的发生率,给患者带来更好的预后。



乐山市卫生健康委员会 协办
乐山市健康教育协会 协办

乐山日报·健康周刊

技术支持单位

乐山市人民医院	急救:2119310 急救:2119328
仁爱济世 精诚行医	
乐山市中医医院	院办:2441183 急救:2446120
倾心为病人 德技求双馨	
乐山市妇幼保健院	院办:2131451
仁心仁术 呵护生命	
乐山市精神卫生中心	心理健康咨询:5868866
仁爱 至善 笃诚 求精	
乐山市市中区人民医院	急救:2121999
厚德诚信 精医创新	
乐山老年病专科医院	急救:2150330
敬老·精医·创新·卓越	
乐山市市中区中医医院	急救:2124120
是患济世 救死扶伤	
乐山友谊医院	健康热线:2555120
仁爱·精诚·责任	

市精神卫生中心

力争打造安全舒适便捷高效的就医环境

本报讯(张青文/图)近日,市卫生健康委组成督查组前往市精神卫生中心,就春节后疫情防控落实情况、安全生产责任清单制推行情况、冬春季火灾防范情况等开展安全生产督查。

督查组分组对该中心院区通道、办公场所疫情防控,人员扫描健康码、场所码进出院区,及安全生产设施设备,尤其是消防监控设施、排污房、医疗废弃物暂存间、食堂、库房、配电箱等重点部位和重点环节进行了检查。对在检查中发现的问题现场提出了安全生产意见并要求限期整改。市精神卫生中心相关负责人表示,将认真对待在此次督查中发现的问题,深挖隐患,立即整改,确保消除安全隐患。中心将进一步明确安全生产主体责任和管理责任,强化跟踪督导,在做好医院疫情防控常态化工作的同时,切实把各项安全生产工作落实到位,为群众提供安全、舒适、便捷、高效的就医环境。



督查现场



从3月1日开始,由北京市海淀区多家医院共同组成的新冠疫苗接种队伍来到清华大学校园内开展接种工作,计划分5天时间为全校30000余名学生进行接种,清华大学医院负责现场医疗保障。

图为在清华大学新冠疫苗临时接种点,志愿者(前左)为参加接种的学生登记信息。

新华社记者 任超 摄

做好新冠疫情常态化防控 个人防护不放松

- 1 少聚集**
少去人群密集的場所
- 2 一米线**
与他人保持一米社交距离
- 3 戴口罩**
乘公共交通工具或在人群密集的場所
应按规定佩戴口罩
- 4 健康码**
公共场所主动出示健康码、
配合体温监测
- 5 查核酸**
根据疫情防控要求,积极配合
核酸检测
出现发热咳嗽等症状,及时就医

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作